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Εκδήλωση Μνήμης στο Ελ Αλαμέιν – Τιμή στους 
Ήρωες της Ελευθερίας
/ Επικαιρότητα

Οι Έλληνες της Αιγύπτου τίμησαν τους πεσόντες των 
ιστορικών μαχών, με τη συγκινητική παρουσία τιμητικού 
αγήματος Ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς.

Στο άνυδρο τοπίο της αιγυπτιακής ερήμου, εκεί όπου ο άνεμος σμιλεύει ακόμη τις 
σκιές της Ιστορίας, οι Έλληνες τίμησαν, στις 18 Οκτωβρίου 2025, τους ήρωες του 
Ελ Αλαμέιν.

Στο Ελληνικό Στρατιωτικό Μνημείο, η σιωπή μετουσιώθηκε σε προσευχή και 
φώτισε τα χαραγμένα μάρμαρα με τα ονόματα των Ελλήνων ηρώων. Ανάμεσα στα 
σύμβολα της θυσίας τελέστηκε η επιμνημόσυνη δέηση και κατατέθηκαν στεφάνια 
— ένα ελάχιστο αντίδωρο τιμής σε όσους έπεσαν μαχόμενοι για την ελευθερία και 
την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Η Μάχη του Ελ Αλαμέιν, που διεξήχθη από τις 23 Οκτωβρίου έως τις 5 Νοεμβρίου 
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1942, δεν ήταν απλώς μια πολεμική σύγκρουση· ήταν η στιγμή που η πλάστιγγα 
του πολέμου έγειρε προς τη νίκη.

Στην πρώτη γραμμή βρέθηκαν και οι Έλληνες της 1ης Ταξιαρχίας, που πολέμησαν 
με καρδιά και πίστη, αφήνοντας 89 νεκρούς και 254 τραυματίες στα καυτά 
χώματα της ερήμου — μια θυσία που σφράγισε τη συμμετοχή της Ελλάδας στην 
ελευθερία της ανθρωπότητας.

Φέτος, η τελετή απέκτησε ακόμη πιο συμβολικό χαρακτήρα με την παρουσία του 
τιμητικού αγήματος τριών Ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς. Με βλέμμα 
αθόλωτο και στραμμένο προς την Ελλάδα, οι Εύζωνες ενσάρκωσαν την ίδια την 
ψυχή της Πατρίδας — μια γέφυρα ανάμεσα στο τότε και στο τώρα, ανάμεσα στους 
πεσόντες ήρωες και σε όλους εμάς που γεννηθήκαμε ελεύθεροι χάρη στη θυσία 
τους.

Συγκινητική ήταν και η παρουσία των νεαρών μαθητών από τα σχολεία του Καΐρου 
και της Αλεξανδρείας, καθώς και των Προσκόπων μας, οι οποίοι, για ακόμη μία 
χρονιά, απέδωσαν τιμή στους ήρωες με την παρουσία τους, κάνοντάς μας όλους 
υπερήφανους για το αγέρωχο παράστημά τους.

Κάθε χρόνο, τέτοια μέρα, οι Έλληνες της Αιγύπτου —και όχι μόνο— αποδεικνύουν 
πως η μνήμη δεν είναι τυπική υποχρέωση, αλλά πράξη πίστης και ευγνωμοσύνης.
Το Ελ Αλαμέιν παραμένει σύμβολο θάρρους, ενότητας και ανθρωπιάς — μια 
υπενθύμιση ότι η ελευθερία δεν χαρίζεται, αλλά κερδίζεται με αίμα, ιδρώτα και 
ψυχή.
Και όσο η σημαία θα κυματίζει εκεί, στη μέση της ερήμου, η Ελλάδα θα θυμάται.



Ο έχων το γενικό πρόσταγμα Έλληνας Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος Στέργιος 
Πούλιος ΠΝ σήμανε στις 12 και μισή το μεσημέρι την έναρξη της εκδήλωσης τιμής 
και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως Γερμανός τέλεσε την 
επιμνημόσυνη δέηση στην μνήμη των πεσόντων.

Στην συνέχεια ο Αντισυνταγματάρχης Ευάγγελος Νικολακάκος (ΤΘ) κάλεσε το 
προσκλητήριο των νεκρών Ελλήνων ηρώων αναφέροντας τα ονόματά και τους 
στρατιωτικούς βαθμούς των πεσόντων, στο άκουσμα των οποίων έντονη 
συγκίνηση κυρίευσε όλους τους παριστάμενους.

Τις Ένοπλες Δυνάμεις της Πατρίδας μας εκπροσώπησε στην εκδήλωση τιμής και 
μνήμης στο Ελ Αλαμέιν ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ, Αντιναύαρχος Θεόδωρος 
Μικρόπουλος ΠΝ ο οποίος στον λόγο του αναφέρθηκε στην πολεμική αρετή των 
πεσόντων, αλλά και στο ενεργό αποτύπωμα που άφησε, στην ψυχή όλων, η θυσία 
τους. «Τα υπέρτατα ιδανικά της ελευθερίας και της αξιοπρέπειας μπορούν να 
ανατρέψουν ακόμα και την ισχυρότερη απειλή. Σε αυτόν τον αγώνα παγκόσμιας 
ιστορικής σημασίας η Ελλάδα ήταν παρούσα. Παρά τις κακουχίες της Κατοχής 
Έλληνες στρατιώτες και ναύτες τίμησαν το καθήκον τους.»

Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. 



Νικόλαος Παπαγεωργίου ο οποίος ξεκίνησε την ομιλία του αναφέροντας «Κάθε 
χρόνο την ίδια πάντοτε περίοδο το λαμπρό αυτό μνημείο, κενοτάφιο των 89 
Ελλήνων πεσόντων στις μάχες του Ελ Αλαμέιν γίνεται μάρτυρας μιας 
συγκέντρωσης μνήμης. Το ίδιο και φέτος στην 83η επέτειο των μαχών αυτών»

Ακολούθησε προβολή βίντεο παραγωγής του Πολεμικού Μουσείου της Ελλάδας με 
εικόνες από την συμμετοχή της Πατρίδας μας στις ένδοξες μάχες στο Ελ Αλαμέιν.

Εκ μέρους των Ενόπλων Δυνάμεων στεφάνι κατέθεσε ο Αντιναύαρχος Θεόδωρος 
Μικρόπουλος ΠΝ ενώ εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας ο Πρέσβης κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου. Ακολούθησε ο δήμαρχος της Μάρσα Ματρούχ, η Πρέσβης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ Ιωάννου και ο Ακόλουθος Άμυνας 
Συνταγματάρχης Μηχανικού Κωνσταντίνος Χατζηκωστής, η Γενική Γραμματέας 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα Βίλλυ Πολίτη Ζουέ, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο κ. Γιώργος 
Κοκορέλης Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης, ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Κ. κ. 
Γιώργος Ρεκτσίνης, η βαθμοφόρος των Προσκόπων του Καΐρου κα Ναταλί Σαΐντ, ο 
Αρχηγός των Προσκόπων Αλεξανδρείας κ. Άρης Μαρκοζάνης, η εκπρόσωπος του 
Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κα Κωνσταντίνα Γεδεών, η Πρόεδρος του 
Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Πτολεμαίος Α και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου 
Αλεξανδρείας κα Ειρήνη Λιλίκα Θλιβίτου, η κα Αναστασία Μηλοπούλου και ο κ. 
Βασίλης Ζουές εκπροσωπώντας τον Σύνδεσμο Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας

Στην τελετή συμμετείχε ο Στρατιωτικός Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού στην 
Αλεξάνδρεια Πλοίαρχος Χρυσόστομος Ράγκος ΠΝ και ο Περιφερειακός Έφορος 
Αποδήμων Προσκόπων κ. Ανδρέας Γιόσρι, ενώ παρέστησαν: ο Πρόξενος της 
Ελλάδας στο Κάιρο κα Βασίλειος Μάριος Τόλης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Διευθυντής του Γραφείου Δημόσιας 
Διπλωματίας κ. Ηλίας Γαλάνης, η κα Δέσποινα Τζόβα από το Γραφείο Οικονομικών 
και Εμπορικών υποθέσεων της Πρεσβείας, η Διευθύντρια της Αχιλλοπουλείου 
Σχολής κα Γεωργία Πετούση

Στο Ελληνικό Στρατιωτικό Κοιμητήριο του Ελ Αλαμέιν κατέθεσαν στεφάνι, 
τιμώντας την Ελλάδα και την συμμετοχή της στις μεγάλες μάχες, εκπρόσωποι και 
στρατιωτικοί ακόλουθοι από: την Πολωνία, το Βέλγιο, το Ηνωμένο Βασίλειο, την 
Βραζιλία, την Αυστραλία, την Αργεντινή, την Ιαπωνία, την Ινδία, την Βουλγαρία, 
την Σερβία, την Τσεχία και την Ολλανδία.

Μετά την λήξη της τελετής ακολούθησαν οι καθιερωμένες αναμνηστικές 
φωτογραφίες και οι προσκεκλημένοι οδηγήθηκαν στον παρακείμενο καλαίσθητο 
κήπο όπου απόλαυσαν τις γαστριμαργικές δημιουργίες από την κουζίνα του 



Ελληνικού Κέντρου Καΐρου.
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